
 

 

August 2011 

 

 

‘Money, money, money’  

 

Metodismens stifter, John Wesley, havde et råd til 

alle metodister: 

 

‘Tjene alt du kan 

Spar alt du kan 

Giv alt du kan’ 

 

Wesleys råd er et udtryk for en grundsten i kristnes etik om penge. Der er ikke noget galt i at 

tjene mange penge, det er hvad man gør med dem som er vigtigt. Det er måske lettere at for-

stå ved at tage det bagfra. 

 

Tænk hvad vi sammen, som kirke og som samfund, kunne opnå ved ‘giv alt du kan’. Hvor-

dan vil du at vores kirke og samfund skal være? Har du en drøm hvor vi kan yde retfærdig-

hed landet over, hjælpe folk i nød, hjælpe folk til at lære Jesus at kende og finde en dybere 

mening med deres liv? Så er det nemlig penge der, blandt andet, skal til. Ved at give alt det 

vi kan til gode formål kan vi komme et godt stykke af vejen. 

 

Men for at give alt det vi kan er vi nødt til at spare alt vi kan. Hvis man har set ‘Luksus Fæl-

den’ vil man se hvor almindeligt der er blevet at folk bruge mange flere penge end de har til 

rådighed. At være fornuftig med vores penge er både at sikre at vi ikke kommer ud i økono-

miske vanskeligheder og at sikre at vi har penge nok til at give så vi kan opnå vores ønsker 

og fælles drømme i samfundet og kirken. 

 

Men for at have penge til at spare er vi også nødt til at tjene alt det vi kan og tænk bare hvad 

vi kunne opnår sammen med de penge vi har! 

 

       Duncan Thompson 
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Sct. Pouls Kirke – Vejle Metodistkirke, Vissingsgade 15A, 7100 Vejle, tlf.: 75 82 06 02 

Program i august 
 

 August 

  

Søndag d. 7 kl. 10.00 

Nadver Gudstjeneste 

v. Duncan Thompson 

 

Onsdag d. 10 kl. 19.00 

Menighedsråd 

 

Søndag d. 14 kl. 10.00 

B+ Gudstjeneste 

v. Duncan Thompson 

 

Søndag d. 14 efter gudstjeneste 

Picnickurven 

 

Mandag d. 15 kl. 9.30 

Myretuen 

 

Tirsdag d. 16 kl. 19.00 

New Birth 

 

Torsdag d. 18. kl. 19.00 

Julemarkedsforberedelse 

 

Søndag d. 21 kl. 15.00 

Lovsangsgudstjeneste 

v. Duncan Thompson 

 

 

Mandag d. 22 kl. 9.30 

Myretuen 

 

Onsdag d. 24 kl. 19.00 

Informationsmøde om medlemskab 

 

Torsdag d. 25 kl. 19.00 

Tøsegruppen 

 

Søndag d. 28 kl. 10.00 

Gudstjeneste 

v. Duncan Thompson 

 

Søndag d. 28 kl. 17.00 

Klubberne 

 

Mandag d. 29 kl. 9.30 

Myretuen 

 

Mandag d. 29. kl. 19.00 

Julemarkedsforberedelse 

 

d.31-d. 4. september 

Menigheds Udviklingskonference 

i Göteborg 
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Sct. Pouls Kirke – Vejle Metodistkirke, Vissingsgade 15A, 7100 Vejle, tlf.: 75 82 06 02 

 

Dødsfald 

William Pape døde d. 2. maj og blev bisat fra Metodistkirken i Vejle d. 9. maj. 

Ære være hans minde! 

 
Udnævnelser 

Duncan Thompson er pr. 1. august udnævnt som præst på fuld tid i Vejle 

Anne Thompson stopper pr. 1. august som præst i Vejle. 

 

Anne Thompson har skrevet følgende: 

 

Kære menighed 

 

Da min udnævnelse til Vejle menighed stopper vil jeg gerne sige jer tak for de 7 år jeg har 

delt med jer. I har taget godt imod mig og Duncan, da vi først kom som nye præster. Og I 

har støttet os både med bøn og omsorg i de svære perioder, vi har haft med sygdom, adopti-

on og des lige. Jeg er glad for at have været med i væsentlige processer i menighedens liv - 

både i de første år jeg var ansat, men også hele processen frem mod beslutning om renove-

ring både af lejlighed, og kirkens egne lokaler. Jeg sætter pris på den tillid I har vist mig, og 

er stolt af at have været jeres præst. 

 

Selvom jeg ikke længere er udnævnt til Vejle menighed som præst, vil jeg stadig at tage del 

af menighedens liv. Jeg vil komme sammen med Duncan og Samuel, og glæder mig derfor 

til stadig at være sammen med jer. 

 

Jeg ønsker jer alt godt!  

Anne 
 

Ombygning af kirken. 

Håndværkerne har nu i 2 måneder været i gang med at forvandle vor kirke. Det var med ve-

mod vi så det gamle inventar komme ud, men vi ser med forventning frem til september, 

hvor de nye lokaler bliver færdige. 

 

Status er: 

Tømrer har lavet altervæg, renoveret bagvæggen, lydisoleret loft under pulpitur og fællessal, 

nyt loft i forhaler begyndt. På pulpituret er depotrummet udført, og mødelokalet er rejst. 

Maleren følger med: Lofter og gavl er malet, og tømrerens arbejde er grundbehandlet. Elek­ 

trikeren har trukket nye kabler. Varmesystemet er udskiftet – radiatorer er klar til montage. 

 

På altervæggen monteres et kors. Foran sættes alteret og knæfald, og over det igen monteres 

en lysbaldakin. Disse ting laves på værksted og kommer til sidst. På pulpituret over fællessa-

len ses skelettet til mødelokalet – stadig umalet. Menigheden er i gang med at ombetrække 

de gamle stole med nyt blåt betræk. Dette foregår udenfor kirken. 
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Sct. Pouls Kirke – Vejle Metodistkirke, Vissingsgade 15A, 7100 Vejle, tlf.: 75 82 06 02 

 
Ny altervæg     Bagvæg mod fællessal 

 

Der er kun en måned tilbage til at gøre resten færdig, men håndværkerne siger, at det nås. 

Forhallen skal males, dørene renoveres, nye døre fra forhal til fællessal og kirkerum og alt 

malerarbejde færdiggøres. Endvidere bliver loftet over kirken isoleret, så vi sparer på var-

men. 

 

Når næste menighedsblad skrives vil vi vise det endelige resultat. 

 

På vegne af byggekomiteen 

Bent K. Brogaard 

 

Nyt fra kassereren. 1. 

På pastoratskonferencen vedtog menigheden at forhøje budgettet for menighedsbidrag til 

300.000 kr. Det gør det muligt at have at lave flere ting. 

Desværre er intentionen ikke fulgt. Kun enkelte medlemmer har forhøjet deres bidrag, 

og nu er kassen ved at løbe tør. Derfor opfordres I igen til at se, om I har mulighed for at yde 

mere end hidtil. Vi har opfordret jer til at yde mindst 1,6 % af indkomsten til kirken. Mange 

har heldigvis et højere bidrag end det, og selv om man på langt sigt ikke mener, man kan 

forhøje det, så kan man sagtens yde mere i enkelte år. Den ekstra gave er stadig fradragsbe-

rettiget under gavereglen. Vor opfordring er derfor at forhøje de nuværende bidrag – gerne 

ud over 1,6 %, så vi når budgettet på 300.000 kr. 

I øjeblikket har vi fået 108.000 kr. Det er årsagen til dette indlæg. 

 

Nyt fra kassereren. 2. 

De bidragydere, der har forpligtelse på en procentdel af indkomsten bedes oplyse kassereren 

om indtægten – for langt de fleste af jer gælder det, at den skattepligtige indkomst for 2010 

er grundlaget for bidrag i 2011. 

Kassereren rapporterer i januar til skattevæsenet om medlemmernes bidrag, og det bliver 

automatisk givet som fradrag. 

Skattevæsenet kender i forvejen indtægten, så de kan kontrollere, om kassereren oplyser 

korrekte tal. Derfor skal vore tal passe. Ring 22 67 19 53 efter arbejdstid eller mail 

til ”vejle.kasserer@metodistkirken.dk”  

 

Venlig hilsen Vibeke Ærenlund Brogaard, kasserer. 
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Vigtige datoer 

Den 25. august starter der en ny smågruppe op. Det er Tøsegruppen der beskriver sig såle-

des: Tøsegruppen er tænkt som en gruppe for os unge kvinder, med tilknytning til Metodist-

kirken i Vejle. Planen er, at vi mødes en gang om måneden om forskelligt program og at vi 

skiftes, parvis, til at planlægge. 

En lignende tøsegruppe har kørt med stor succes i Odense, og nu forsøger vi at gentage suc-

cesen i Vejle. 
 

Den 10. september holder Metodistkirken i Århus Børnesangdag fra kl. 10-18. Dagen er for 

børn op til 12 år. Er man under 7 år skal man være ifølge med en voksen. Det koster 125 kr. 

for børn og 100 kr. for voksne at være med. De betales på dagen. Husk lige penge. 

Hvis man er medlem af MBUF (Metodistkirkens Børne- og Ungdomsforbund) refunderes 

transportudgifter over 200 kr.  

Du skal tilmelde dig til Christina K. Sørensen på e-mail: cha85@email.dk eller på tlf: 29 82 

12 62 senest 24. august 

 

Vil du låne buketter ud til en gudstjeneste? 

Hvis du har lyst til at betale alterblomsterne til en søndag, skal du henvende dig til Mette 

senest onsdag i den pågældende uge. Du giver Mette pengene, eller du køber selv blomster-

ne. Når gudstjenesten er ovre, kan du tage blomsterne med hjem, så de ikke blot står og vis-

ner i kirken uden at glæde nogen. 

Metodistkirken på nettet 

Metodistkirken i Vejle er som bekendt på nettet, men vidste du at vi også er på facebook?  

Gå ind på din profil og søg efter ”Metodistkirken i Vejle” under grupper. På den måde får du 

nyhederne lige ind på din profil. 

Bog 

I denne tid hvor livet i menigheden indimellem kan være lidt svært, er der ekstra brug for at 

have fokus på de gode ting der foregår i kirken. Derfor har menighedsrådet lavet en bog med 

positive historier fra menighedslivet. Der er plads til nye historier, og det er menighedsrådets 

ønske at bogen bliver brugt, læst og skrevet i. Så har du haft en god oplevelse til gudstjene-

sten, seniortræf eller klub? Så skriv det i Positivbogen. 

Næste menighedsblad 

Udkommer 1. september. Indlæg kan sendes til karensarbejde@gmail.com senest den 18. 

august. 
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Børnekirke 
 

Søndage kl. 10.00 – 11.00 
 

Børnekirke er aktiviteter for alle børn. 

Vi er sammen med de voksne til første del af gudstjenesten og fortsætter i Børnekirken, hvor 

vi tænder lys, hører bibelhistorie, synger, snakker og leger m.m. 

B+ søndag en gang i måneden.  

Kontakt: Kirkens kontor, tlf. 75 82 06 02 

 

Legestuen ”Myretuen” 
 

Børn fra 0 – 5 år sammen med en voksen! 

Hver mandag fra kl. 9.30-12.00  

 

Stedet, hvor børn og voksne mødes. 

Vi leger, synger og laver rytmik, hører bibelhistorie, er kreative og hyggesnakker. 

Der er ledige pladser i Myretuen. 

Kontakt Duncan Thompson på tlf. 75 82 06 02 hvis du vil vide mere eller være med 

 

Klub 1 

Klub 1 er for alle, der går i 0. - 3. klasse. Nøgleordene er sjov, leg, venskab og fællesskab. 

Vi mødes en gang om måneden fra kl. 17.00-19.30. Vi begynder med at spise sammen, og 

det koster 20 kr. pr. gang. 

Kontakt: 

Anne Munk Pedersen på telefon 30 22 11 98 eller Dorte Madsen på telefon 75 86 63 20  

 

Klub 33 

Klub 33 er for alle, der går i 4. - 7. klasse. Nøgleordene er sjov, leg, venskab og fællesskab. 

Vi mødes en gang om måneden fra kl. 17.00-19.30. Vi begynder med at spise sammen, og 

det koster 20 kr. pr. gang. 

Kontakt: 

Duncan Thompson tlf. 75 82 06 02 eller Rasmus Pedersen tlf. 25 54 73 54  

 

New Birth 

Kirkens voksne gospelkor, er åben for folk der brænder for at udforske deres stemmes poten-

tiale. Mødes hver tirsdag fra kl. 19.00 – 21.45. 

Kontakt Mette Munk på tlf. 30 23 11 98 
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Seniortræf 
 

Seniortræf mødes en eftermiddag om måneden. 

Vi synger sammen, lytter til foredrag eller holder bibeltime og hygger os over en tår kaffe og 

vores medbragte brød.  

Alle er velkommen. 

Kontakt Inger Ærenlund på tlf. 75 82 86 73, Lilli Enemark på 75 86 68 41 eller Karen Lar-

sen på 75 86 82 60 hvis du vil vide mere. 

 

Julemarkedsforberedelser 
Hvert år holder kirken julemarked, hvor der bliver solgt en del håndarbejde. En gruppe men-

nesker mødes hver mandag eftermiddag i efteråret og hver anden mandag i foråret for at lave 

ting, som kan sælges på julemarkedet. 

Vi mødes fra kl. 13 til kl. 16.  

Kontakt Lone Tøstesen for mere info på tlf. 75 64 28 04 

 

Netværksgrupper 
 
 

”Naturgruppen” mødes om ture efter gudstjenesten til bl.a. museer eller skønne naturom-

råder.  

Kontakt: Lilian Larsen, tlf. 25 82 85 57  

 

”Livsstilsgruppen” sætter fokus på sund mad og godt selskab, nogen at dele oplevelser og 

tanker med, og mødes ca. 1 gang om måneden.  

Kontakt: Mette Munk, tlf. 30 23 11 98, e-mail: Mmunk@hotmail.com  

 

”Hverdagsgruppen” mødes på skift i hinandens hjem en mandag i hver måned, hvor vi ta-

ler om emner, der er oppe i hverdagen.  

Kontakt: Lone og Hans Tøstesen tlf. 75 64 28 04 

 

”Picnickurven” mødes en søndag i hver måned, og spiser sammen. 

Kontakt: Birgitte Strand tlf. 22 46 84 66 

 

”Tøsegruppen” mødes en gang om måneden, og laver forskellige aktiviteter sammen. 

Kontakt: Signe Daugaard Steensen tlf. 61 68 52 22 

 

Har du lyst til at være med i en gruppe kan du kontakte lederen af gruppen, eller kunne du 

tænke dig at en ny gruppe startede er du velkommen til at kontakte en af præsterne. 

Koordinator for grupperne:  

Duncan Thompson tlf. 75 82 06 02 eller e-mail: duncan.thompson@metodistkirken.dk 
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Kontakt 

Præst 

Duncan Thompson tlf. 7582 0602 

Duncan.thompson@metodistkirken.dk 

Præsten har ugentlig fridag fredag og lørdag.  

Han kan træffes pr. tlf. om formiddagen og tidligt om eftermiddagen 

 

Menighedsrådsformand 

Anders Strand Pedersen tlf.75 82 95 47 

strand@nypost.dk 

 

Kasserer 

Vibeke Brogaard tlf.75 55 01 09 

Vejle.kasserer@metodistkirken.dk 

Indbetalinger kan ske på: Giro 9 07 88 86 eller Bank 8132 5525 655 565 

 

Kirkens hjemmeside: 

www.metodistkirken-vejle.dk 
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